

Τι δήλωσαν Σόιμπλε, Τζόνσον

Brexit: Καλύτερη «προσφορά» ζητά η ΕΕ, να επωμιστούν τις συνέπειες λέει ο Λε Μερ

Δημοσίευση: 12 Οκτ 2017, 22:28 | Τελευταία ενημέρωση: 12 Οκτ 2017, 22:28



(Φωτογραφία: Reuters)

Καλύτερη «προσφορά» από τη Βρετανία για να προχωρήσουν γρήγορα οι συνομιλίες ζητούν οι ευρωπαίοι ηγέτες, σύμφωνα με ένα προσχέδιο συμπερασμάτων.

Η Βρετανία θα πρέπει να βελτιώσει την προσφορά της για τους όρους αποχώρησής της, αναμένεται να διαμηνύσουν οι ηγέτες των 27 χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ωστόσο, εάν αυτό συμβεί, θα προσφέρουν στο Λονδίνο την προοπτική μιας γρήγορης μετάβασης σε συνομιλίες που θα αφορούν το ελεύθερο εμπόριο τον Δεκέμβριο, σύμφωνα με ένα προσχέδιο των συμπερασμάτων της προσεχούς συνόδου κορυφής.

Στην περίπτωση που διαπιστωθεί κάτι τέτοιο, οι 27 «θα υιοθετήσουν πρόσθετες κατευθυντήριες γραμμές σε ό,τι αφορά το πλαίσιο της μελλοντικής σχέσης και τις πιθανές μεταβατικές συμφωνίες που είναι προς

το συμφέρον της Ένωσης», σύμφωνα με το προσχέδιο.

Για τον σκοπό αυτό, και προκειμένου οι Βρυξέλλες να είναι έτοιμες για ένα τέτοιο σενάριο, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα καλέσει τους διαπραγματευτές να ξεκινήσουν εσωτερικές, προπαρασκευαστικές συνομιλίες για τη μελλοντική εμπορική σχέση των δύο πλευρών.

Η σύνοδος κορυφής θα διεξαχθεί στις 19 και 20 Οκτωβρίου και με την ευκαιρία αυτή ο βρετανός διαπραγματευτής Ντέιβιντ Ντέιβις εξέφρασε την ελπίδα τα εναπομείναντα μέλη της ΕΕ να «κάνουν ένα βήμα προς τα εμπρός» και να ξεκινήσουν οι συνομιλίες για τη μελλοντική εταιρική σχέση των Βρυξελλών με το Λονδίνο.

«Οι Βρετανοί πρέπει να επωμιστούν τις συνέπειες της απόφασής τους» για το Brexit, σύμφωνα με τον Μπρουνό Λε Μερ

Ο υπουργός Οικονομικών της Γαλλίας Μπρουνό Λε Μερ διαμήνυσε ότι οι Βρετανοί πρέπει να επωμιστούν τις επιπτώσεις της επιλογής τους να αποχωρήσουν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν μπορούν να ελπίζουν ότι θα συνεχίσουν να επωφελούνται από τα πλεονεκτήματα που απολαμβάνουν τα κράτη μέλη της ΕΕ.

«Δεν μπορούν να αξιώνουν ότι θα έχουν τα ίδια οφέλη με τα κράτη μέλη χωρίς να είναι κράτος μέλος» υπογράμμισε ο Λε Μερ, ο οποίος συμμετέχει στις εργασίες της συνόδου ΔΝΤ και G20 στην Ουάσινγκτον. «Οι Βρετανοί και η βρετανική κυβέρνηση πρέπει να επωμιστούν τις επιπτώσεις της απόφασής τους» τόνισε ο υπουργός.

«Λυπάμαι βαθιά για την απόφαση του βρετανικού λαού. Πιστεύω πως πρόκειται για ιστορικό λάθος» συμπλήρωσε ο ίδιος κατά τη διάρκεια μιας συζήτησης που οργάνωσε το αμερικανικό τηλεοπτικό δίκτυο CNN με θέμα την παγκόσμια οικονομία.

«Οι αρνητικές επιπτώσεις του Brexit θα επιφέρουν αρνητικές συνέπειες στους Βρετανούς πολίτες» συνέχισε ο ίδιος, υπογραμμίζοντας ότι οι Βρετανοί δεν μπορούν πλέον να επωφελούνται των πλεονεκτημάτων της ΕΕ, αφού έλαβαν την απόφαση αποχώρησής.

Ο πέμπτος κύκλος διαπραγματεύσεων μεταξύ του Λονδίνου και της ΕΕ ολοκληρώθηκε σήμερα χωρίς να καταγραφεί σημαντική πρόοδος.

Νωρίτερα, ο απερχόμενος υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, τάχθηκε υπέρ του «ήπιου Brexit», σε δηλώσεις που έκανε στην Ουάσινγκτον.

Επίσης, ο επικεφαλής διαπραγματευτής της ΕΕ, Μισέλ Μπαρνιέ, είπε ότι η εξέλιξη των διαπραγματεύσεων μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ηνωμένου Βασιλείου για το Brexit βρίσκεται σε «εξαιρετικά ανησυχητικό αδιέξοδο» στο θέμα των βρετανικών οικονομικών υποχρεώσεων.

Τέλος, ο Μπόρις Τζόνσον τόνισε ότι υπάρχει και το ενδεχόμενο να μην υπάρξει συμφωνία για το Brexit.

in.gr, ΑΠΕ-ΜΠΕ